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Teskándon október hónap-
ban két eseményt kell megem-
lítenünk. Az első a szépkorúak
köszöntése, melyre a 64 évnél
idősebb lakosokat hívtuk. Kö-
zülük 133-an jeleztek vissza,
hogy részt kívánnak venni a
rendezvényen, melyet október
végén az iskola tornatermében
tartottunk meg. Az igazán vi-
dám, jó hangulatú estét a helyi
ovisok műsora nyitotta meg,
akik a nagyszülőknek szóló mű-
sorukkal örvendeztették meg a
jelenlévőket.

Sipos László polgármester
köszöntötte a településen élő idő-
sebb korosztályt. Beszédében
rámutatott arra a talán nem vé-
letlen egybeesésre, hogy októ-

Szépkorúak köszöntése Teskándon
ber 1-jén nem csak az Idősek
Világnapja, hanem a Zene Világ-
napja is van, ezért az életben
véghez vitt dolgok kapcsolód-
nak a mindnyájunk lelkében dú-
dolt dallamokkal. Beszédét egy
Babits Mihály idézettel zárta:
„Megmondom a titkát, édesem
a dalnak: Önmagát hallgatja, aki
dalra hallgat. Mindenik embernek
a van, és a saját lel-lelkében dal
két hallja dalban. És aki-minden
nek szép a az ének, azlelkében
hallja a mások énekét is szépnek.”

Vigh László országgyűlési
képviselő, miniszteri biztos
szólt a jelenlévőkhöz. Kiemelte
beszédében az idősek megbe-
csülésének fontosságát, az idős
és a fiatalabb korosztály egy-

más kölcsönös támogatásának
szükségességét. És az életből
vett, 1956-os példája alapján
megerősítette, hogy az embe-
rekből nem veszett el a jó szán-
dék, a segítségnyújtás során ta-
pasztalható jó érzés, hogy ön-
zetlenül adni jó érzés.

Ezek után került sor hagyo-
mányosan a jelenlévő – eddig
még meg nem köszöntött – leg-
idősebb hölgy és férfiú megkö-
szöntésére. 87Farkas Gyuláné
éves és 80 éves la-Tamás Imre
kosokat szólították közönség elé.

Ezek után egy kvízjátékra
került sor, melyen régmúlt idők
tárgyai, kifejezései, valamint
Teskánd jelenének adatai adtak
feladatot a megjelenteknek. A
legügyesebbek szintén jutalom-
ban részesültek.

Az est hátralévő részében a
Zalaszentmihályi Nóta-és Nép-
dalkör műsorát hallhatták a meg-
hívottak. Az ismerős dallamok
hallatán a jelenlévők is szívesen
csatlakoztak az előadók igazán
férfias megszólalású dalaihoz.

Az estet finom vacsora zár-
ta, és hazafelé menet ajándék-
ként egy egészséget támogató
csomaggal kedveskedett az ön-
kormányzat a megjelenteknek.

A másik októberi rendez-
vénynek a II. Termelői és ga-
rázsvásárnak az újonnan átadott
rendezvénytér adott helyet. Ott-
honról elhozott alig használt
„értékek” találtak új gazdára, és
igazán ritkaságszámba menő
méz-különlegességek várták az
érdeklődőket.

Sipos László

Farkas Gyuláné és Tamás Imre köszöntése.
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A Mosolygós Magyarokért
Mozgalom kezdeményezéséhez
csatlakozott a nagylengyeli ön-
kormányzat, amelynek kereté-
ben október 7-én „mosolysé-
tára” invitálták a helyieket. A
program fő célkitűzése 2040-ig
kinevelni egy pozitívabban gon-
dolkozó generációt.

Nagylengyelben nagyon jól
sikerült a program, főként az
óvoda aktív közreműködésének
köszönhetően. Az Életfa Nagy-
lengyeli Óvoda-Bölcsőde lurkói
a dolgozók segítségével elké-
szítették a kis idézet-kártyákat,
amelyeket a séta során a pos-

Mosolygós séta Nagylengyelben
taládákba dobva, kapukilin-
csekre akasztva, illetve szemé-
lyesen adtak át a falubelieknek.
Ezen kívül feldíszítették az
óvoda udvarát, ahol vendégül
láttak mindenkit a séta végén.

A résztvevők nagy örömére
volt olyan családi ház, ahol
külön is készültek az érkezé-
sükre: nemcsak az almákkal
teli kosár, hanem vidám de-
koráció is várta a csapatot. Na-
gyon kellemes élmény volt
mindenki számára ez a közösen
eltöltött délelőtt, öröm volt
csatlakozni egy ilyen pozitív
kezdeményezéshez.

A mosolyséta résztvevői indulás előtt.

2023 október 15-én ünne-
pelte a hívőTófej-Lórántháza
közössége templomának 90.
évfordulóját. A templom épí-
tése fejeződött be kilenc évti-
zeddel ezelőtt, a templom szen-
telésére pár nap múlva, Krisz-
tus Király ünnepén került sor. A
szentmisét ny.dr. Márfi Gyula
veszéprémi érsek tartotta és
Tófejen első alkalommal szol-
gált nős diakónus dr. Marx
Gyula személyében. A szentmi-
sén az érsek lélekemelő szavait
és a énekétSzivárvány dalkör
hallottuk, majd a mise után dr.
Márfi Gyula együtt ebédelt a
hívekkel a plébánián. Az ebédet
a tófeji készítettekÖrök Tinik
és a bérmálásra készülő fia-
talok szolgáltak fel.

Érdekességként álljon itt a
„Zalamegyei Újság” híradása
az 1933. október 29-i, vasár-
napi számából:

„Mikes püspök vasárnap szen-
teli fel a lórántházai templo-
mot. Séllyei Teréz ezerholdas
alapítványának első rendelke-
zése valósult meg a templom-
építéssel. Az alapítvány további
célja plébánia és árvaház építése.

A szombathelyi megyés-
püspök vasárnap templomot

A göcseji nép hite és áldoztakészsége
Ünnep Tófej-Lórántházán

szentelt Lórántházán s ezzel
egy nagylelkű alapítvány első
rendelkezésének megvalósítá-
sára rakja le a zárókövet.

A háború után Zalában lel-
kes templomépítési tevékeny-
ség indult meg, s amint most a
Balaton-partot körül övezi a
templomkoszorú, épp úgy há-
lózzák be templomok Göcsej
vidékét, mint újabb forrásai a
hitnek és az igaz hazaszeretet-
nek. Többnyire kicsik ezek a
templomok, minthogy szegény
anyagiakban az a nép is,
amelynek számára épültek. De
kőbe épített bizonyítékai a hit-
nek és az áldozatkészségnek,
amely a göcseji népet hevíti. És
mindegyik templomszentelés
örömünnep az egyháznak és
híveinek.

A vasárnapi templomszen-
telés különösképpen örömün-
nep: egy páratlan egyéni áldo-
zatkészségnek ünnepe. A világ-
háború vérzivatarának utolsó
esztendejében nagylelkű elha-
tározás fogant meg gelsei kúria
lakójában, Séllyei Terézben és
alapítványt létesített templom,
plébánia ás árvaház céljaira.
Amikor az emberek a sok
szenvedéstől eltompultan már-

már csak önmagukra gondol-
tak, a gelsei úrnő előtt akkor is
a köz, az egyház és a nemzeti
társadalom érdekei szolgála-
tának gondolata lebegett. Olyan
korban, amely már nem igen
ismerte a nagyszabású alapítvá-
nyokat, Séllyei Teréz közel
ezer holdat tett le az egyház és
a haza oltárára.

Elhatározása a legnemesebb
katolikus lélekből fakadt, kato-
likus gondolat: a kegyelet volt
forrása, de katolikus gondolat
az alapítvány célkitűzése is.
Népének vallás-erkölcsi felemel-
kedését kívánta szolgálni a
templom és a plébánia létesí-

tésével, másrészt a legszentebb
emberszeretet jegyében karolta
fel azoknak árváit, akik a haza
védelmében hullatták véröket.

Ezen az ünnepélyes vasár-
napon, amikor megvalósult az
alapító első szándéka, a kör-
nyék népe, amely szintén hoz-
zájárult áldozatkészségével a
templom építkezéséhez, Isten-
nek új hajlékában áldást kíván
a nemes alapítójára mi pedig
kívánjuk, hogy a templom, s a
majdan létesülő plébánia és
árvaház adják vissza az ember
jóságba vetett hitüket azoknak,
akik ezt a hitet a mai kegyet-
lenül önző életben elveszítették.”

Dr. Márfi Gyula celebrálta a misét.

Kilencven évvel ezelőtt szentelték fel a templomot.



Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal

támogatásával készült.

Két projektje is
zárul 2023. decem-
ber 31-én a Zala
Vármegyei Kor-
mányhivatalnak. Az
„Út a munkaerő-
piacra” nevet vi-
selő kiemelt prog-
ram (GINOP-5.1.1.
-15-2015-0001) 2015.
október elsején in-
dult.

A program cél-
ja a 25-64 év kö-
zötti regisztrált ál-

Zárulnak a Zala Vármegyei Kormányhivatal projektjei

láskeresők és inaktív szemé-
lyek munkaerő-piaci helyzeté-
nek javítása különböző képzési
formák és foglalkoztatási tá-
mogatások segítségével, mely-
nek végső célja a tartós el-
helyezkedés elősegítése. A
projekt hozzájárul a regisztrált
álláskeresők számának csök-
kentéséhez, az inaktív sze-
mélyek feltárásához, valamint
az elsődleges munkaerőpia-
con történő elhelyezkedésük-
höz – foglalkoztatási támoga-
tások és személyre szabott
szolgáltatások révén.

A programba vont ügyfelek
egyéni igényekre szabott szín-
vonalas szolgáltatást (munka-
erő-piaci információkról tájé-
koztatás, EURES tanácsadás)
kapnak, melyek a nyílt mun-
kaerőpiacra történő elhelyez-
kedést, illetve a munkában
maradáshoz szükséges kompe-
tenciák megszerzését biztosít-
ják. A támogatás összege 8,7
milliárd forint.

Dr. Sifter Rózsa főispán így
foglalta össze a programot:

– 2010 óta a foglalkozta-
tottak száma Magyarországon
3,7 millióról 4,7 millió fölé
emelkedett. Ezzel sikerült el-
érni a kormány egyik fontos
vállalását, mely szerint tíz év
alatt egymillió új álláshelyet
hoz létre. Mindezt úgy, hogy
közben a közfoglalkoztatottak
száma 300 ezerről 70 ezerre
csökkent, hiszen a verseny-
szféra folyamatosan veszi át a
munkaerőt a közmunkaprog-
ramból. A foglalkoztatottsági
ráta ezzel továbbra is uniós
átlag fölötti hazánkban, míg a
munkanélküliségi ráta a hato-
dik legkedvezőbb az unióban.
Az adatok rámutatnak, hogy a
kormány intézkedései hatéko-
nyan segítették a vállalkozá-
sokat és az álláskeresőket.
Ezekhez az intézkedésekhez
kapcsolódott az Út a Munka-
erőpiacra program, melynek
segítségével a 25 és 64 kö-
zötti munkavállalók piacképes
tudást szerezhettek és se-
gítséget kaptak elhelyezke-
désükhöz.

A másik projekt – „Ifjúsági
Garancia” (GINOP-5.2.1-14-
2015-00001) – 2015. január
elsején kezdődött, s szintén
2023. december 31-én zárul.
Az Ifjúsági Garancia lényege,
hogy azon 25 év alatti fiatalok
számára, akik nem tanulnak és
nem dolgoznak, a foglalkoz-
tatási szolgálatnak – meghatá-
rozott időn (4 hónapon) belül –
valamilyen konkrét lehetősé-
get kell felajánlani az elhe-
lyezkedésre, a munkatapaszta-
lat-szerzésre, vagy a tanulásra.

A cél az, hogy a nem fog-
lalkoztatott fiatalok minél rö-
videbb időt töltsenek munka-
nélküliségben, inaktivitásban
vagy tanulás nélkül, illetve,
hogy személyre szabott segít-
séget kapjanak a munkaerő-
piaci helyzetük javításához. A
szakképzetlen fiatalok eseté-
ben ez elsősorban azzal érhető
el, ha visszatérhetnek a tanu-
láshoz és egy új lehetőséget
kapnak a gazdaság igényeihez
igazodó szakképesítés meg-
szerzésére. A szakképzett fia-
talok esetében a munkatapasz-
talat megszerzésére, illetve a
versenyszférában történő el-
helyezkedés segítésére kell he-
lyezni a hangsúlyt. A támoga-
tás összege 5,2 milliárd forint.

– A fiatalok szerepe kulcs-
fontosságú társadalmi és gaz-
dasági jövőnk alakításában.
Elhelyezkedésük a munkaerő-
piacon hosszú távú hatással
van az ország gazdaságára és
társadalmi dinamikájára. Ezért

a kormány kiemelten kezeli a
fiatalok életkezdésének segí-
tését. A munkaerőpiacra újon-
nan belépni szándékozók el-
helyezkedését számos tényező
nehezíti napjainkban is. Ilyen
– többek között – a munka-
tapasztalat hiánya, a pályavá-
lasztás bizonytalansága. Az
akadályozó tényezők áthida-
lására nyújtott segítséget a
Zala vármegyében is megva-
lósuló Ifjúsági Garancia ki-
emelt projekt, számos szolgál-
tatással és támogatási lehető-
séggel, a munka világába tör-
ténő belépés elősegítése érde-
kében. Zala Vármegye Kor-
mányhivatala továbbra is el-
kötelezett a pályakezdők tá-
mogatása mellett. Az olyan
intézkedések, amelyek lehető-
vé teszik számukra, hogy a
gazdaság aktív szereplőivé vál-
hassanak, nemcsak a fiatalok-
nak, hanem az egész közös-
ségnek és az ország gazda-
ságának is hasznára válnak –
hangsúlyozta dr. Sifter Rózsa
főispán.

Dr. Sifter Rózsa
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* 2015. decemberében veszítettük el kollégánkat, ,Flamot
vagyis Végs búcsút azonban nem veszünkFarkas Lászlót. ő
t  le, hiszen egyéniségére, bölcsességére, atyai barátságáraő
mindig emlékezni fogunk. Arról nem is beszélve, hogy rajzai,
írásai itt vannak velünk.

Karikatúrái segítségével a nyomtatott számaibanKözép-Zala
a múltba tekintünk. A válogatás az adott korba repíti vissza
olvasóinkat, s bennünk is felidézi a Flammal együtt töltött
éveket.

* Múltidézés Flam rajzaival

(2014.06.19.)

(2014.06.19.)

(2014.06.19.)

Telefon: (92) 596-936; E-mail: zalataj@zelkanet.hu

HIRDETÉSÉT feladhatja aHIRDETÉSÉT feladhatja a

havilapban.havilapban.Közép-ZalaKözép-Zala

Valahol a nyugati végeken

Esély...

Javíthatatlan stréber

– Helmut szomszéd, maga árpával még csak sörben találko-
zott, viszont nekem már az ükapám ükapja is ezen a földön
gazdálkodott!

– Azt csiripelik a verebek, hogy a vének szivárognak vissza
az MSZP-be. Mit szóltok? Talán mi is indulhatnánk az önkor-
mányzati választáson?!

– Krisztián, szerinted jó a szakdolgozatom munkacímének
„A nemek harca az osztálytársadalomban?”...

Október az idősek hónapja,
amelynek apropóján Nagylen-
gyelben is köszöntötték a falu
ezüstkorú lakóit. Scheiber Il-
dikó polgármester kedves sza-
vakkal köszöntötte a nyugdí-
jasokat, majd a legidősebbek-
nek, ésKiss Józsefnének Füle
Ferencnek ajándékot adott át.

Emellett mindenki, aki el-
fogadta az önkormányzat meg-
hívását, egy üveg mézet kapott,
amelyet a nagylengyeli Bedő
Attila készített – a méhek se-
gítségével. A szórakoztató mű-
sorban meg-Sántha Viktória
indító dalait hallhatta a közön-
ség, pedig a ma-Pozvai Szilvia
gyar irodalom kevésbé ismert
műveiből gyűjtött össze egy

Nagylengyeli szépkorúak

csokorral. A megható válogatás
olyan gondolatokat és érzéseket
adott át, amelyek mindennap-
jaink részét képezik, életünk
ívén kísérnek végig mind-
annyiunkat.

A vacsora előtt vidám han-
gulatú zenés blokkal lepték
meg a szervezők a vendégeket.
A zalaegerszegi Hevesi Sándor
Színház művészei, Jurina Beá-
ta Szilinyi Arnoldés operett-
retro összeállítással örvendez-
tette meg az időseket.

Az ezüstkorúak elmondása
alapján jól sikerült a program.
Az önkormányzat dolgozói ál-
tal készített vacsora ízletes volt,
nagyon tetszett nekik a műsor
és kellemesen érezték magukat.

Jurina Bea megtáncoltatta az időseket.

Telefon: 92/596-936,
e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu

Elérhetõségeink:
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Bár az időjárás nem októ-
beri, de a naptár mégis csak azt
jelzi, hogy eljött az idő, hogy
köszöntsük a falunkban élő
nyugdíjasokat. Babosdöbrétén
is több éves hagyomány, hogy
egy délutáni összejövetelen mű-
sorral, finom ételekkel, italok-
kal várjuk a meghívottakat.

Szinayné Csarmasz Berna-
dett polgármester köszöntőjé-
ben elmondta, hogy mennyire
fontos a család egysége, a sze-

Idősek napja Babosdöbrétén
retet, törődés minden generá-
cióban. Felhívta a figyelmet a
Gondosóra lehetőségére.

A citeraszóval, éne-Dalkör
kekkel, versekkel igyekezett vi-
dámmá tenni a hangulatot. A
vacsora után harmonikaszó, nó-
ta hallatszott.

Nagyon köszönjük a szor-
gos, gondos segítőknek, hogy
ilyen jól sikerült rendezvényt
tudhatunk magunk mögött!

Bertók Béláné

Dr. Jáni János
egyház- és helytörté-
nész, író, 1939-ben,
Nagykanizsán szü-
letett.

Gyermekéveit Sze-
petneken töltötte, a
középiskolát Nagy-
kanizsán, a Kőolaj-
bányászati és Mély-
fúróipari Technikum-
ban végezte. Egyete-
mi diplomát a Pécsi
Tudományegyetem Ál-
lam-és Jogtudományi
Karán szerzett. Aktív
évei az olajiparhoz
kötik. Geológiával,
iparjogvédelemmel és
minőségbiztosítással
foglalkozott. 2000-től
nyugdíjas. Gellénhá-

A kis közösségek hiteles krónikása
Beszélgetés dr. Jáni Jánossal

zán él és alkot.
Írásait könyvekben, folyó-

iratokban, Facebook-bejegyzé-
sekben tette közzé és számos
ismeretterjesztő előadást tar-
tott. Első könyve, „A Somogy-
zalai Evangélikus Egyházme-
gye és gyülekezeteinek törté-
nete” 2004-ben, majd újabb ki-
adásban 2005-ben jelent meg 4
ezer példányban.

A Reformációtól-napjainkig
című, kétkötetes, a Dunántúl
lutheránusainak történetét be-
mutató könyv társszerzője és
szerkesztője volt. A reformáció
500. évfordulóján közzétett
„Protestánsok Egerszegen” c.
kötetben a város evangéliku-
sainak történetét ő tárta az
olvasók elé. Legutóbbi, monog-
ráfia-szerű kötete az „Evangé-
likus sziget Göcsejben”, kora-
beli iratokkal és képekkel is-
merteti a szórványsorsú bar-
lahidaiak életét. Helytörténeti
érdeklődése gyermekéveihez és
Szepetnekhez kötik. A sokszí-
nű, több nemzetiségű falu tör-
ténetét tárgyak, fotók és sze-
mélyes tapasztalatok bemutatá-
sával örökíti meg. Kiadásra vár
a Cserepek a gyökerek között
című kötete. Munkáiban az
olajbányászat is helyet kap.

Jáni János értékmentő és
értéket tudósító tevékenységé-
vel a kis közösségek históriá-
jának hiteles krónikása. 2023-
ban a Zala Vármegyei Prímadíj
Magyar Ismeretterjesztés és Mé-
dia kategóriában kapott elis-
merést, ennek kapcsán beszél-
gettünk az íróval.

– Mennyire érte váratlanul
a jelölés?

– Nem vagyok versenyző tí-
pus. Meglepődve, váratlanul ért
a jelölés, valamint a kategória-
győztesnek szóló gratuláció.
Ezért – a rám gondolók iránti
tiszteletből – megilletődve kö-
szöntem meg a hírt.

– Mióta foglalkoztatta az
egyház- és helytörténeti kutatás?

– A múlt kutatása, a feltárt
értékek megőrzése és tovább-
adása gyermekkoromtól foglal-
koztatott. Aktív munkálkodá-
som idején – másfél évtizeden
keresztül – a földtörténeti múlt,
majd az innováció legfonto-
sabb formái – az újítások és
találmányok – kerültek ér-
deklődésem középpontjába. Im-
már közel negyedszázada,
nyugdíjasként pedig a gyors
társadalmi változások késztet-
tek arra, hogy nem köteles-
ségből, hanem belső indíté-
koktól vezérelve, tudatosan is
foglalkozzam a tárgyi és szel-
lemi értékek megmentését szol-
gáló hely- és egyháztörténeti
kutatással.

– Mi vezetett ezek papírra
vetésére?

– A feltárt, megmentett ér-
tékek, ismeretek közkinccsé té-
tele volt a célom. A papírra ve-
tésnél azonban kifejezőbb a
„közreadásra” szó használata,
mert ehhez a képes, a digita-
lizált és az élőszóban való is-
meretterjesztés formáit is fel-
használtam, sőt eredeti, tár-
gyiasult változatokat is ismertté
tettem.

– Mikor és mi volt az első
publikációja?

– Kisebb terjedelmű írásaim
már a 80-as évektől megje-
lentek, de az első, tartalmában
és terjedelmében is jelentős
publikációm – könyvalakban –
2004-ben került az olvasók elé
Somogy-Zalai Evangélikus Egy-
házmegye és gyülekezeteinek
története címmel, majd újabb
kiadásban 2005-ben, összesen
4000 (!) példányban. A gondo-
san megszerkesztett kötetet szí-
nes templomképek, valamint
név-és helységjegyzék gazda-

gítja. Hiánypótló jellegét és si-
kerét jelzi, hogy Somogy-Zalá-
ban az evangélikusok száma
már akkor sem érte el a húsz-
ezret!

– Mit érzett mikor megtud-
ta, hogy díjazott lett?

– Természetesen örültem, és
végtelen nagy tiszteletet érez-
tem azok iránt, akik észrevet-
ték, hogy „közös kincsünk” meg-
mentésére, a kis közösségeink
múltjának megismertetésére,
identitásuk erősítésére szolgált
munkálkodásom.

-f-

Dr. Jáni János az elismeréssel.
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Értesüljön híreinkről,
írásainkról, képgalériákról

a Facebookon is!
Keresse ott a

adatlapját,Zalatáj Kiadó
és a Tetszik gombra

kattintás után
értesülhet

internetes tartalmainkról is.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email.: titzala@t-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

www.titzala.hu

A zalaegerszegi közgyűlés
legutóbbi ülésén a képviselők
elfogadták az energiaválság ke-
zelésére hozott intézkedések
előrehaladásáról szóló tájékoz-
tatót. A megoldást célzó intéz-
kedések nem csak a vármegye-
székhely lakosságát érintik, ha-
nem a környező települések
polgárait is. pol-Balaicz Zoltán
gármester a közgyűlést követő
sajtótájékoztatón részletesen be-
számolt a megtett intézkedé-
sekről és a jövőbeni elképze-
lések is szóba kerültek.

– Alig ért véget a korona-
vírus világjárvány és szabadul-
tunk meg az egészségügyi, va-
lamint gazdasági korlátozások-
tól, amikor 2022. február 24-én
kitört a háború, amit az európai
energiaválság követett – tájé-
koztatta lapunkat Balaicz Zol-
tán. – A válságkezelés már nem
jelentett új feladatot, hiszen sok
tapasztalatot szereztünk a jár-
vány két éve alatt a védekezés
során, a háborús menekültek
elhelyezésének időszakában, va-
lamint az ukrajnai testvérváro-
sainkba eljuttatott segélyszállít-
mányok szervezése kapcsán is.
Zalaegerszeg közössége példa-
értékűen kezelte ezeket a hely-
zeteket, melyre országosan is
felfigyeltek. 2022. utolsó hó-
napjaiban egy olyan csomag
összeállításán dolgozott a hi-
vatal és a közgyűlés, ami ga-
rantálta, hogy a komoly nehéz-
ségek ellenére is működjenek
Zalaegerszegen az önkormány-
zati alapellátások, a bölcsődék,
az óvodák, az oktatási és neve-
lési intézmények, az orvosi ren-
delők, az idősotthonok, a szo-
ciális intézmények, a szociális
támogatások és a gyermekét-
keztetés is. A legfontosabb az
volt, hogy mind az 1800 mun-
kahelyet megőrizzük az önkor-
mányzati szférában és senkit
ne kelljen elbocsájtani. Mi-
után ez sikerült, újabb lépések
következtek és szerencsére jól

Sikeres energiatakarékossági intézkedések Zalaegerszegen
tudtuk kezelni ezt a helyzetet
is, így – más városokkal ellen-
tétben – nyitva maradtak a kul-
turális és a sportlétesítmények.
Voltak fesztiválok és lesz Eger-
szegi Advent is.

Látva az európai energia-
válság negatív következményeit,
lényegesen csökkentik Zala-
egerszegen a város energiafüg-
gőségét. Megszorítások helyett
előre menekülnek és számos
energiahatékonysági fejlesztést
valósítottak meg. A lakosságot
is szerették volna segíteni, ezért
a rászorulóknak gázár támo-
gatási és villamosenergiaár tá-
mogatási programot dolgoztak
ki. Ez folyamatos, jelenleg is
igénybe lehet venni. Elindítot-
ták az ingyenes lakossági ener-
giatakarékos égőcsere progra-
mot, amelyre 2.081 regisztráció
érkezett. Az igényelt 25 ezer
izzót augusztus 31-ig vehették
át az igénylők. Ingyenes társas-
házi energiatakarékos égőcsere
programot is indítottak, melyre
társasházak és lakásszövetkeze-
tek jelentkezhetnek a közös
tulajdonban lévő épületrészek
világításának modernizálására.

– A 2023-ban megvalósított
energiahatékonysági fejleszté-
sek (önkormányzati épületek
hőszigetelése, világítástechni-
kai modernizációk, energiata-
karékos fényforrások használa-
ta, kazáncserék, fűtéskorszerű-
sítés, napelemes rendszerek ki-
építése) következtében közel
50 százalékos megtakarítást ér-
tünk el – folytatja Balaicz Zol-
tán. – Így – miközben fejleszté-
seket hajtottunk végre – meg
tudtuk őrizni önkormányzatunk
működőképességét, a költség-
vetés egyensúlyát és az 1800
önkormányzati dolgozó állás-
helyét, béreik és járulékaik fe-
dezetét is. Az eddig megvaló-
sított és az előterjesztésben
konkrétan felsorolt energiaha-
tékonysági fejlesztésekre eddig
527.294.833 forintot fordítot-

tunk és további számos és
jelentős program valósul még
meg. A beruházás sorozatnak
köszönhetően az önkormányza-
ti intézmények gazdaságosab-
ban működtethetők:

– a fűtéskorszerűsítéssel és
kazáncserékkel 30 százalékkal
csökkent az energiafelhasználás,

– a világításkorszerűsítéssel
és a lámpacserékkel 50 száza-
lékos megtakarítást értünk el,

– a napelemek telepítésénél
pedig a teljesítményarányos
kialakítás volt a cél, azaz a
rendszerbe történő kapcsolását
követően, az érintett intézmény
éves villamos fogyasztásával
azonos villamos áram termelé-
se valósuljon meg, ami 100
százaléknak felel meg.

A helyzet kezeléséhez és
megoldásához nagyban hozzá-
járultak azok az állami kom-
penzációs támogatások is, ame-

lyek szélesítették a mozgás-
terünket.

– Az energiaválság kezelé-
séhez 366,5 millió forint kor-
mányzati támogatásban része-
sültünk.

– Az uszoda nyitva tartását
és folyamatos működtetését
eddig, az első, a második és a
harmadik negyedévben 116,2
millió forinttal segítette a Bel-
ügyminisztérium. A negyedik
negyedévi összeg most lesz
meghatározva.

– A Zalavíz Zrt. működését
999,23 millió forinttal segítette
az Energiaügyi Minisztérium.

Összességében tehát közel
1,5 milliárd forint, 2022. októ-
berében és decemberében még
nem tervezett állami támoga-
tásban részesültünk az energia-
válság kezeléséhez kapcsoló-
dóan – összegzett Zalaegerszeg
polgármestere.

Ingyenes lakossági energiatakarékos égőcsere programra is
sor került. Balról Bali Zoltán alpolgármester, Balaicz Zoltán és
Flaisz Gergő, a Keresztury VMK igazgatója.
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Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090

• • • •Bérfőzés Kereskedelmi főzés Palackozás Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra,

nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon,

kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a

mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Zala Vármegye Közgyűlése
2023. október 9-én tartotta ün-
nepi ülését. A vendégek kö-
szöntését követően dr. Pál Atti-
la, a vármegyei közgyűlés el-
nöke mondott ünnepi beszédet.

– Zala erős közösség, mely-
nek erejét az összefogás adja –
tudjuk ezt a magyar történe-
lemből is –, amely arra tanít,
hogy soha ne téveszd szem elől
a haza és szűkebb hazád érde-
keit. Egy erős közösségnek pe-
dig két fontos fenntartó eleme
van: erős befelé, azaz oda tud
figyelni a saját tagjaira, saját
magára és erős kifelé, azaz oda
tud figyelni a szomszédjaira,
együtt tud velük működni és se-
gíteni tud nekik… Önök, akik
kultúrában dolgoznak, tudo-
mányt művelnek, művészként
alkotnak, gyógyítanak, kiemel-
kedő sporteredményt érnek el,
közösséget építenek vagy a köz-
szolgálatban dolgoznak, együtt
megyénket szolgálják. Példaké-
pei annak a nemzedékről nem-
zedékre megújuló szövetség-
nek, amely magyarként meg-
őriz bennünket – emelte ki
többek között beszédében az
elnök.

Ünnepi közgyűlés a vármegyeházán

A kitüntetettek a jelenlévő vezetőkkel.

Fotó: Zalai Hírlap/Pezzetta UmbertoFotó: Zalai Hírlap/Pezzetta Umberto

A rendezvény folytatásában
a Zala Vármegye Díszpolgára
kitüntető cím került átadásra.
Az idei évben a címet a
nagykanizsai Zádoriszületésű
Mária énekművész, Liszt Fe-
renc - és Kossuth-díjas kiváló
művész, a Nemzet Művésze kap-
ta kimagasló színvonalú ének-
művészi munkásságának elis-
meréseként. A kitüntetést dr. Pál
Attila és or-Cseresnyés Péter
szággyűlési képviselő adták át.

A Zala Vármegye Egész-
ségügyéért Díját , aPapp Judit

Zala Vármegyei Szent Rafael
Kórház minőségirányítási ápo-
lási igazgatóhelyettese kapta. A
Zala Vármegye Közigazga-
tásáért Díjat Szabóné Mileji
Ágota igazgató asszony, a Ma-
gyar Államkincstár Zala Vár-
megyei Igazgatósága vezetője
vette át. Zala Vármegye Szo-
ciális Gondoskodásáért Díjban
részesült Vlasicsné Hermán
Gabriella, a letenyei Kolping
Idősek Ápoló-Gondozó Ottho-
na intézményvezetője. A köz-
gyűlés Zalai Pedagógus Díjat
adományozott Jagicza Attilá-
nénak, a Zalacsányi Csány

László Óvoda vezetőjének. A
testület Zala Vármegye Fej-
lesztéséért Díjban részesítette
Horváth Tihamért, a Kehida Ter-
mál Kft. és a Horváth-Ép Kft.
tulajdonosát. A közgyűlés Zala
Vármegye Sportjáért Díjat ado-
mányozott , aVarga Sándornak
Zala Vármegyei Kézilabda Szö-
vetség tiszteletbeli elnökének. A
közgyűlés Zalai Civil Társada-
lomért és Nemzetiségekért Díj-
ban részesítette , aPaál Istvánt
Zalai Magyar Nemzeti Szövet-
ség elnökét. A Zala György Dí-
jat fafaragó, népiBoa Endre
iparművész vehette át.

További képek honlapunkon láthatók.

www.boorkofarago.hu

Pacsa, Deák F. út 40.
Érd.: 06 30 55 69 092

Megtekintéshez telefonos
egyeztetés szükséges.

Pacsa, Deák F. út 40.
Érd.: 06 30 55 69 092

Megtekintéshez telefonos
egyeztetés szükséges.

Gránit, márvány síremlékekGránit, márvány síremlékek

Böõr Kõfaragó Kft.Böõr Kõfaragó Kft.

Mindenszentek utáni  rendelésnél a készleten lévõ
síremlékekhez ajándékba adjuk a gránit vázát, illetve a

mécsestartót és a betonjárda burkolását.
Akciónk december 31-ig érvényes.

Számunkra a legfontosabb a vásárlóink elégedettsége,
célunk, hogy hosszú távon magas színvonalon

szolgálhassuk ki megrendelõinket.

Mindenszentek utáni  rendelésnél a készleten lévõ
síremlékekhez ajándékba adjuk a gránit vázát, illetve a

mécsestartót és a betonjárda burkolását.
Akciónk december 31-ig érvényes.

Számunkra a legfontosabb a vásárlóink elégedettsége,
célunk, hogy hosszú távon magas színvonalon

szolgálhassuk ki megrendelõinket.

Síremlék akció!!!Síremlék akció!!!
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A hagyományoknak megfe-
lelően idén is átadták a Az év
idősbarát önkormányzatai díjat.
2023-ban ésCsörnyeföld Keszt-
hely érdemelte ki az elismerést.

A dél-zalai község, Csör-
nyeföld polgármestere, Hóbor
Sztrahia Krisztina Zala Me-a
gyei Idősügyi Tanács elnökétől,
Pácsonyi Imrétől vette át a
díjat. Az ünnepségen jelen volt
Cseresnyés Péter, a térség
országgyűlési képviselője és
Bene Csaba, a vármegyei köz-
gyűlés alelnöke.

Az év zalai idősbarát önkormányzatai
Néhány nappal később Pá-

csonyi Imre átadta a díjat Man-
ninger Jenőnek, Keszthely pol-
gármesterének is. Az átadón
részt vett és beszédet mondott
Nagy Bálint államtitkár, a tér-
ség országgyűlési képviselője is.

Az idősügyi tanács elnöke
elmondta, hogy a testület érté-
kelte a pályázatokat és Csör-
nyeföld, valamint Keszthely pá-
lyázatát tartotta a legjobbnak,
így a vármegyei közgyűlés el-
nöke nekik adományozta az
idei díjat.

Balról Bene Csaba, Pácsonyi Imre, Hóbor Sztrahia Krisztina és
Cseresnyés Péter.

Balról Pácsonyi Imre, Manninger Jenő és Nagy Bálint.

Október 28-án élőben jelentkezett a Kossuth rádió,Lentiből
Országjáró műsora, mely hétről hétre hazánk különleges helyeit,
településeit, egy-egy vidék jellegzetességeit, a tájegység külön-
leges ételeit, italait valamit alkotó egyéniségeit, civil közösségeit
mutatja be. A rádiós stáb a Városi Művelődési Központ előtt
rendezte be szabadtéri stúdióját és az 5 órás élő műsorfolyamban
számtalan lenti lakos szólt meg.

Hácskó Imréné Zsuzsa, szőtteskészítő, a hetési szőttes gazdag
motívumvilágáról mesélt. , a Lenti és Térsége Tu-Kárpáti Zoltán
risztikai Egyesület elnöke a lenti gyógyvíz jótékony hatásait mu-
tatta be. a Lenti Gyógyfürdőről és az ahhozDr. Szolnoki Nikolett
kapcsolódó új gyógyászati irányzatokról beszélt az Országjáróban.

Hallhatták , minden idők legtöbb-Gódorné Nagy Mariannát
ször pályára lépett magyar női kézilabda válogatottját, aki arról
mesélt mennyire örül, hogy aktív versenyzői pályafutása után
Lentiben folytathatja edzői munkáját. Megismerhették Mentes
Attila kerékpáros világutazót, aki keresztül-kasul bejárta Európát,
a Boszporusztól is hazatekert Lentibe. Idén nyáron teljesült nagy
álma, Amerikában is kerékpározott Las Vegastól-Detroitig.

Kovács Zoltán fényképész, a Települési Értéktár Bizottság el-
nöke, városi séta keretében mutatta be Lenti épített örökségét,
majd , a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnöke a vár-Pácsonyi Imre
megyei értéktár hetési értékeiről mesélt.

Horváth László polgármester kötötte fel Lenti szalagját az
Országjáró Vándorbotra, míg , a Zala Vármegyeidr. Pál Attila
Közgyűlés elnöke Lenti staféta ajándékait helyezte el az Ország-
járó Kincsesládába.

Lenti értékei a Kossuth Rádióban

Dr. Pál Attila (középen) a rádió stábjával.

Fotó: Kossuth RádióFotó: Kossuth Rádió
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